



头眼 PHOTOSHOW

“鲇鱼”凶猛

提醒

人口普查入户调查 在下月前十天

国家统计局人口司司长冯乃林20日介绍,11月是第六次全国人口普查入户调查和复查抽查阶段,其中前10天为入户调查阶段,要求区不漏房、户不漏户、人不漏人、人不漏项,后20天进行复查和质量抽查。

针对有记者提出的超生人口未落户口的问题,冯乃林表示,对于不符合计划生育政策的出生人口,要在人口普查中进行登记。部分省市已在普查正式登记前安排了户口整顿工作,对于超生人口,应在户口整顿和清查摸底期间及时到当地公安部门落实户口。如果在人口普查期间主动申报登记,可以缴纳较低水平的社会抚养费,对于生活确实有困难的群众,可以分期缴纳。新华社

天气

今天到周日好天气 下周强冷空气要来

今天,随着厚厚的云移出江苏进入海面,南京晴好的天气将持续到这个周末。

受到今年第13号超强台风“鲇鱼”的外围影响,昨天夜里起,南京风力逐渐增大,但是到了今天白天,风力逐渐减小,东到东北风4级左右。气象专家表示,夜里风增大了,不利于大雾出现。因此今天持续的轻雾或浓雾天气将会消失,空气变得清爽了。

秋高气爽的好天气终于要在下周一告一段落。预计受到今年入秋以来最强冷空气的影响,南京将有明显降温。根据96121中长期天气预报从24日夜起,全省自北向南,多云转阴有雨,25日至26日江苏将有8℃左右的明显降温,预计26日全省的最低气温7℃~9℃,最高气温将在18℃至20℃。 快报记者 孙羽霖

南京三日天气

今天 多云到晴,东到东北风4级,13℃~24℃
明天 晴到多云,14℃~25℃
后天 白天晴到多云,夜里多云转阴,15℃~25℃

南京三日天气

早晨在您上班期间,多云到晴,14℃左右
中午多云到晴,24℃左右
下午在您下班期间,多云到晴,22℃左右

南京公路客运 下周试推电子客票

年内开通至句容和马鞍山两条城际公交

沪宁线上的火车越跑越快,沪宁大巴差点被逼进“死胡同”。明年底,时速350公里的宁杭城际高铁又将开通,南京公路客运上的另一条黄金线“宁杭线”也变得命运多舛。根据相关规划,2015年,南京与省辖市之间都要有铁路通达,这对公路客运来说,无疑是一场“大考”。昨天,南京市交通运输局运管处邀请各大客运站负责人、专家及市民召开了一场座谈会,未雨绸缪,谋划怎么跟铁路分抢“蛋糕”。

江宁站试点电子客票

下周,南京市民买汽车票又将多出一种方式:电子客票。

南京市运管处客运科科长陈兆栋告诉记者,届时市民在任何时间任何地点都可进入相关公路客运网站,通过查询系统选择车次,利用市民卡、手机、网银等付费购票后,乘客会收到相应的比如像短信、手机验证码、二维码等凭证,然后只需带着这些凭证就可以直接乘车了。

“我们下周会在江宁客运站试点。”陈兆栋透露,如果涉及到报销,在试点车站也会相应增加一台自动打印机,市民乘车时只要输入相应的“验证码”,就可直接打出所订的车票,“跟电子机票一样,不麻烦。”

陈兆栋说:“我们想通过大半年的试点,等南京南站及小红山

站建成后,就全面推广电子客票。”据介绍,公路客运南站与高铁南站“共体”同步建设,预计明年8月份建成。而小红山站预计2~3年后建成。

宁杭线将推低价和豪华不同车型

公铁之争,沪宁线无疑最激烈。2007年4月18日沪宁动车组开通,迫使沪宁大巴大幅降价至68元,才“杀”出一条血路。今年,沪宁城际高铁开通,高票价居然让“奄奄一息”的沪宁大巴又活了起来,票价相应回升到88元/张。

面对明年即将开通的宁杭城际,宁杭大巴又将何去何从?

昨天,宁杭公司负责人钟飞鸣表示,宁杭城际高铁开通后,南京到杭州只要70分钟,这个优势公路客运无法相比,因此只能在服务上下功夫,比如降低票价、提升

车辆档次、增加发车密度等。对此,市运管处副处长缪礼俊也认为,目前宁杭线大巴票价为128元,完全可以降到68元至88元之间。

记者获悉,在初步的计划中,宁杭线酝酿推出多种类型的大巴,对票价比较敏感的客流,他们将推出大车,座位多,相应票价较低;而对于高端的商务客流,他们将推出豪华型的商务车,每辆车不仅配备舒适的航空座椅,还配有宽带网络。

年内再开两条城际公交

今年1月1日,南京到溧水城际公交正式开通。缪礼俊透露,年内将争取再开通两条城际公交:南京到句容、南京到马鞍山。

记者获悉,今后南京到周边50公里范围内的都市圈城市,都将开通城际公交车。

快报记者 毛丽萍

工商总局出台办法扼制“霸王条款” “本公司拥有最终解释权”等被指违法

国家工商行政管理总局日前发布了《合同违法行为监督处理办法》,其中部分内容直指近年来社会反映强烈的经营者利用“霸王条款”损害消费者合法权益问题,类似“本公司拥有最终解释权”“客户不得以任何理由退货”等不平等格式条款被列为违法条款。

经营者对消费者造成伤害不能免责

经营者与消费者采用格式条款订立合同的,经营者不得在格式条款中免除自己造成消费者人身伤害、因故意或者重大过失造成消费者财产损失、对提供的商品或者服务依法应当承担的保证、违约依法应当承担的违约责任以及依法应当承担的其

他责任。

比如在一些旅游合同中则有“如在旅游期间出现人身意外,旅行社不负责任”等条款就属于明显的霸王条款。

不得排除消费者依法变更合同的权利

而一些霸王合同一旦签订,就成了消费者的“卖身契”。如一旦购买,所售商品概不退换等条款。

经营者与消费者采用格式条款订立合同的,经营者不得在格式条款中排除消费者依法变更或者解除合同的权利;请求支付违约金的权利;请求损害赔偿的权利;解释格式条款的权利;就格式条款争议提起诉讼的权利等。

不得加重消费者违约金数额

经营者不得在格式条款中加重消费者违约金或者损害赔偿金超过法定数额或者合理数额;承当应当由格式条款提供方承担的经营风险责任等,以及其他法律规定的不应由消费者承担的责任。

对于违反上述规定的,且相关法律法规没有规定的,工商行政管理机关视其情节轻重,分别给予警告,处以违法所得三倍以下,但最高不超过三万元的罚款,没有违法所得的,处以一万元以下的罚款。该“办法”将于2010年11月13日起施行。

法制晚报

民生

企业须自检三聚氰胺 婴幼儿奶粉会涨价?

企业必须有三聚氰胺检验能力,不得委托检验;保证对购入的生乳和原料乳粉批批三聚氰胺检验。国家质检总局将出台乳制品生产许可细则,拟首次作出上述规定。

针对婴幼儿配方奶粉和乳制品的企业生产许可条件,国家质检总局日前连发两份许可审查细则征求意见稿,向公众和专家征求意见。为表重视,质检总局昨天特地举行了“婴幼儿配方乳粉生产许可细则”的听证会。

《企业生产乳制品许可条件审查细则(2010版)》在三聚氰胺方面与婴幼儿奶粉的规定一致,拟要求,采购制度应保证对购入的生乳和原料乳粉及其加工制品批批进行三聚氰胺检验;三聚氰胺为出厂自行检验项目;企业必须具备三聚氰胺检验项目相关的检验设备及能力,不得进行委托检验;检验人员中有三聚氰胺独立检验能力的至少2人以上。10月25日前公众均可在质检总局官网上提交反馈意见。

在听证会上,对于征求意见稿中单列出三聚氰胺有关条款,有专家认为三聚氰胺被过度关注了,反而奶制品行业中的抗生素检测等问题被忽略了。有企业提出细则要求的自检设备需要大量投入,这些投入会导致成本提高,影响产品价格。相应的,消费者代表担心,生产许可门槛更高后,会否导致奶粉涨价,企业有理由转嫁成本了。来自中消协的代表则建议,细则最好专门提出针对消费者投诉的内容。

质检总局有关负责人表示,将归纳整理各方意见,进行反复论证。细则将在近期发布和实施。

北京晨报

江苏

政府招商引资 不兑现承诺将担责

快资讯(记者 言科)昨天,江苏省高院召开新闻发布会宣布,该院出台了保障中小民营企业发展的22条意见。这些意见涵盖了中小企业发展所涉及的多个方面内容,为企业“保驾护航”的同时,也将促进、引导企业提高自身管理水平和竞争能力。

《意见》规定,对不是从银行借的钱,法院将确定其借贷的合同效力,保护合法的民间借贷和企业融资行为。对超过银行同期同类贷款基准利率四倍的利息不予保护,对已经支付的高额利息冲抵本金,减轻中小民营企业利息负担。

《意见》规定,政府对投资者提供的出让价格优惠、赠与或政府承诺提供担保的,按民事合同纠纷处理;政府在招商引资合同中承诺为投资人提供政策上的优惠或税费上减免等,视为行政合同。

而如果企业投资后要求地方政府履行承诺的优惠条件或政策的,人民法院应予支持。如果地方政府对于其承诺的事项没有权限或超越权限,事后又未能获得上级政府及有权部门追认或批准的,依法认定无效,企业要求赔偿损失的,应当根据过错责任的大小确定赔偿责任。

此外,对劳动争议案件的处置,也要更“务实”。《意见》要求,将对不同性质的企业一视同仁,给予平等待遇,另外将在劳动者权益和企业生存发展间找到最佳的平衡点。